

# За большевистские КОЛХОЗЫ

Орган Варнавинского района ВКП(б) и районного Совета

Год издания 7-й  
Пятница  
8 августа  
1941 года.  
№ 173 (1509)  
Цена отд. № 5 к.  
Вых. еженежно

## Закончили теребление льна

Колхозы „Новый быт“ и имени Ворошилова, Макарьевского сельсовета, 7 августа полностью закончили теребление льна.

## Поможем колхозам в уборке урожая

Колхозы района вступили в уборочную кампанию. Вслед за уборочной хлебоуборкой один за другим колхозы начинают массовое жнитво. С полной нагрузкой работают уборочные машины, колхозники трудятся на полях с рассвета до темна.

Уборка обильного урожая проходит в военной обстановке, в момент, когда весь советский народ под руководством большевистской партии и советского правительства мобилизует свои силы на разгром фашистских варваров. «Все для фронта, все для разгрома врага» — этими мыслями живет теперь каждый трудящийся. С этим лозунгом вступают и колхозы в массовую уборку урожая.

Весь урожай убрать надо по военному — организованно, быстро, без малейших потерь. Надо досрочно выполнить обязательства перед государством, обеспечить страну и Красную Армию вдоволь хлебом и другими сельскохозяйственными продуктами.

Сообщения из колхозов говорят о большом производственном подъеме на уборке урожая. В подавляющем большинстве колхозов на уборке работают все колхозники от стара до мала. Например, в сельскохозяйственной артели имени Красина, Макарьевского сельсовета, 68—78-летних колхозниц Е. Д. Лебедева и А. С. Телегина на жнитве не отстают от молодых. С удвоенной энергией работают на уборке в колхозе «Советский химик» жены призванных в армию т.т. Щегутова, Цыганова, Козлова и Кудряцева. В колхозах имени 18-го партсъезда, «Красный маяк», Лапшангского сельского Совета, и во многих других колхозах района женщины и девушки заменяют в работе мужчин, ушедших на защиту родной страны и неплохо справляются с делом.

Все колхозники горят желанием провести уборочные работы в максимально сжатые сроки, убрать обильный урожай без малейших потерь. Для осуществления этой задачи требуется еще более напряженная самоотверженная работа. Необходимо мобилизовать на это дело решительно все возможности, правильно, рационально, с лучшей, наибольшей пользой для дела использовать рабочую силу, машины.

Огромную помощь в успешном проведении уборки смогут оказать колхозам пионеры и школьники своим личным участием в

посильных колхозных работах, а также помощью женщинам-колхозницам, особенно многодетным матерям, в работе по дому.

Во многих школах и пионерских отрядах нашего района ребята под руководством вожатых пионерских отрядов и учителей наравне с колхозниками принимают активное участие в уборочных работах. Так, пионеры и школьники Пистойской начальной школы под руководством заведующей школой тов. Авдониной ежедневно принимают участие в колхозной работе. Они ранним утром вместе со всеми колхозниками отправляются в поле и работают на протяжении всего дня.

Учащиеся Варнавинских средней и неполной средней школ так же активно помогают в уборке урожая колхозу «Ленинский путь».

Колхоз «12-ый Октябрь», Хмелевского сельсовета, неплохо справляется с тереблением льна и в этом большую заслугу имеют пионеры. 60 человек отдыхающих неподалеку от колхоза в лагере ребят не по один день выходили на теребление льна и работали в поле старательно, прилежно.

В Дерябинском колхозе учащиеся Макарьевской неполной средней школы Шумилов, Воронин и Белов замечательно работали в колхозной бригаде на покосе, они явились полноценными помощниками в работе взрослым.

Помогают ребята в уборке урожая и во многих других колхозах. Но, на том, что уже сделано пионерами и школьниками успокаиваться ни на минуту нельзя. Военная обстановка требует от каждого патриота социалистической родины работать еще лучше, самоотверженней. Это требование прямо относится и к детям.

Долг каждого пионера и школьника помогать взрослым во всем. Этим самым ребята окажут большую помощь родине в укреплении оборонной мощи государства, помогут родине одержать победу над зарвавшимся оголтелым фашизмом.

Пионеры и школьники все, как один, дружной семьей выйдут на колхозные поля, помогут колхозам в срок и без потерь убрать урожай. Поставим дело так, чтобы не осталось в поле не убраным ни одного колоска. Организуем зоркую охрану колхозного урожая.

На состоявшейся 5 августа очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. остановился на вопросе о моральном состоянии гитлеровской армии.

Первый год и восемь месяцев войны, когда под ударами превосходящих технических средств и человеческих сил одна за другой были разбиты Польша, Франция, захвачены Норвегия, Голландия, Бельгия, разбиты Югославия и Греция — укрепляли рядового немецкого солдата в мысли, что германская армия непобедима.

Наряду с проповедью о непобедимости армии, национал-социализм внедрял в сознание каждого германского солдата мысль, что ему, как «высшему существу», все позволено. Ему, победителю, позволено грабить население, убивать беззащитных, насиловать женщин и малолетних детей во имя «высшей культуры».

Проповедь бездумья, звериного эгоизма, поощрение циничного разврата, обжорства, пьянства и грабежа, создали в германской армии настроения, которые можно выразить известной фразой — «После меня — хоть потоп». Главное — нахапать побольше, отправить деньги, золото, золотые и серебряные вещи на родину про запас, насладиться жизнью, а потом — хоть трава не расти.

Палочная дисциплина, дурман непобедимости, крепкая организация, — все это дало возможность германскому командованию и германскому правительству бросить миллионы немецких солдат против Советского Союза.

Хотя в германской армии уже в момент нападения на СССР имелось много солдат, которые были против войны с Советским Союзом, однако, эти люди не могли в угаре первых побед оказать воздействие на своих товарищей.



Грозна атака штыковая!  
Бегут фашистские войска!  
Врагов привычка вековая —  
Бежать от русского штыка!  
Картина работы художника Зелихмана и Демидова.  
Фотохроника ТАСС

## НА ОЧЕРЕДНОЙ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ИНОСТРАННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

Но вот «непобедимая» германская армия, воодушевленная стремлением возможно скорее закончить молниеносную войну, нахапать богатств и вернуться домой, встретилась с упорным систематическим сопротивлением и контратаками советских войск. Период легких побед закончился. Начался период тяжелых и кровавых потерь.

Чем наглее вели себя гитлеровские негодяи по отношению к населению несчастных оккупированных стран, чем беспощаднее они обращались со стариками, женщинами и детьми захваченных советских районов, тем трусливее они становились в столкновениях с Красной Армией, воодушевленной всеохватывающей ненавистью к насильникам и беззаветной любовью к своей стране и к своему народу.

Сомнения начинают проникать в головы даже не рассуждающих гитлеровцев.

Моральное разложение германской армии идет сейчас по трем направлениям:

1. Все солдаты, сочувствующие СССР и ненавидящие гитлеровский режим (а таких немало), выжидают подходящего случая, чтобы перебежать на сторону СССР.

2. Морально низкий уровень кадров в связи с огромной усталостью, неслыханным напряжением приводит к разнузданным пьянкам, обжорству, разврату, и на этой почве возрастает ненависть между рядовыми солдатами, с одной стороны, и охранными отрядами и офицерским корпусом, с другой.

3. Внутри армии активизируются все те, кто по разным причинам был против войны с Советским Союзом. Таких людей было немало не только среди солдат, но и среди офицеров. В связи с перспективой поражения и разгрома, в верхах и низах германской армии растет ненависть к Гитлеру и ко всей его шайке.

Тов. Лозовский приводит многочисленные факты, выдержки из показаний военнопленных, свидетельствующие о том, что в германской армии начался процесс разложения.

Исторические примеры свидетельствуют о том, что беззаветно и мужественно сражаются только те армии, которые воодушевлены великими идеалами. Каждый солдат Красной Армии, каждый солдат и моряк Великобритании знает, что он борется за независимость и свободу своих стран. А за что борется германский солдат, который залил кровью и слезами всю Европу? За господство в Европе и во всем мире, за подчинение всех народов, за создание «великой» Германии на костях десятков миллионов людей «низшей расы», за личное обогащение каждого солдата? Все это — недоброкачественный цемент для того, чтобы гитлеровская армия выдержала и устояла при первых серьезных неудачах.

В Германии имеются миллионы людей ненавидящих гитлеризм и созданный им режим кровавого насилия. Эти люди имеются и в армии. Они знают, что СССР не нападал на Германию. Они вообще не хотят войны. Они знают, что их семьи голодают, гестапо свирепствует по всей Германии; они устали, они хотят домой. Долго ли эти люди будут безмолвным орудием в руках нацистских бандитов?

Техника — великое дело, но средний немец, рядовой человек, движущий эту технику, начинает сдавать. Немецкую технику подвела плохая гитлеровская политика. Германский солдат теряет веру в себя и теряет веру в Гитлера.

Машина не думает, но водитель многочисленных машин начал думать, и чем больше ударов Красная Армия, армия и флот Великобритании будут наносить германским «непобедимым» войскам, тем быстрее будет итти разложение германской армии.

На вопрос корреспондента «Интерконтинент ньюс», верны ли сообщения некоторых японских газет («Асахи», «Тайрику Симпо» и др.) о состоявшейся или о предполагающейся военной конференции китайских и советских представителей в Чите и о заключении военного соглашения между СССР и Китаем, тов. Лозовский ответил: Что касается сообщения о какой-то состоявшейся или предполагающейся в будущем военной советско-китайской конференции в Чите и о военном соглашении между СССР и Китаем, то это, как и ряд других подобных появившихся в иностранной печати в последнее время сообщений, является сенсационной газетной фантазией, не имеющей даже и отдаленного отношения к действительности.

## Звено Журавлевой закончило теребление льна

В колхозе им. Сталина, Лапшангского сельсовета, звено тов. Журавлевой полностью закончило теребление льна. Площадь посева льна ее участка, составляет 3,20 гектара. Завтра все звено переключается на жнитво ржи.

Также неплохо работают и члены звена тов. Авдеевой Л. И., которые успешно производят массовое жнитво озимых. Всего по колхозу на сегодняшний день убран хлеб с 10 гектаров.

А. Цыплятников.

О отважный экипаж старшего лейтенанта Л. В. Березнера, совершивший 20 боевых вылетов и участвовавший в бомбардировках Констанцы, Сулина и Тульчи.



Слева направо: старшина А. Г. Васильев, старший лейтенант Л. В. Березнер и капитан К. Т. Федоров.  
Фотохроника ТАСС

## Боевые эпизоды

### Геройская смерть

Летчик младший лейтенант Бутелин во время одного из налетов фашистской авиации первым вступил в бой. Воздушная битва продолжалась 15 минут. Бутелин сбил вражеский бомбардировщик, затем отправил на землю второй. Но вот иссякли боеприпасы. Видя, что враг идет прямо на важную цель, чтобы бомбить ее, Бутелин бросился на фашиста и протаранил его самолет.

Верный сын родины погиб геройской смертью. Он отдал свою жизнь, но спас важный для обороны объект. Имя героя Бутелина наш народ бережно сохранит в своей памяти.

## Коммунисты в авангарде колхозного производства

Наша первичная партийная организация повседневно руководит производственной жизнью колхозов сельсовета. Все коммунисты закреплены за определенными колхозами и являются ответственными за состояние дел в них.

Осуществление оперативного партийного руководства колхозным производством дало положительные результаты: все артели сельсовета неплохо справляются со стоящими перед нами задачами.

Коммунисты ежедневно бывают в колхозах, проводят с колхозниками большую массово-разъяснительную и воспитательную работу, мобилизуют колхозные массы на быстрое, высококачественное проведение уборки урожая и досрочное выполнение обязательств перед государством, направляют производственный подъем колхозников на оказание помощи фронту, нашей любимой, героической Красной Армии в выполнении боевых заданий на фронте борьбы с германским фашизмом.

Особенно хорошо организована работа в колхозе «Красная волна». Здесь председатель колхоза тов. Золотов и коммунисты тов. Веселовский возглавили все колхозные дела, сами служат примером для колхозников, показывая образцы социалистического отношения к труду.

В результате колхоз идет одним из первых в выполнении всех сельскохозяйственных работ. Успешно закончил сенокос, выполнил сенопоставки. На сегодня вытереблено 8 га льна и выжато озимых 18 гектаров. На жнитве бесперебойно работает жнейка, которую управляет опытный жнец тов. Ермаков. Норму выработки тов. Ермаков выполняет на 125 процентов. Приспосабливаются также для жнитва косилки.

5 августа сельхозартель приступила к озимому севу, засеяны 20 гектаров. Сев производится исключительно рядовой.

**П. Киселев**, секретарь первичной партийной организации Антошихинского сельсовета.

## Успешно уберем богатый урожай

Призыв тов. Сталина — все подчинить интересам фронта, интересам разгрома врага — вызвал в колхозных массах огромный патриотический подъем. Сейчас, как никогда, стремление всех колхозников, своевременно убрать весь урожай и обеспечить в срок выполнение всех сельскохозяйственных работ.

Вот уже несколько дней, как производится массовая уборка льна и жнитво озимых в колхозах «12 Октябрь» и «17 Октябрь», Хмелевского сельсовета. Из общей площади посева

льна 6 га, сельхозартель «17 Октябрь», вытеребила льна больше 2-х гектаров и 3 гектара жала ржи. На уборку урожая вышли все от малого до старого, способные держать в руках серп или подбирать оброненный колос.

Хорошо подготовив почву, эти колхозы 8 августа приступают к озимому севу. Сельхозартели обязались закончить уборку хлеба в самые короткие сроки и весь хлеб первых обмолотов сдать государству.

**Кучинов**

Товарищи! Дадим друг другу слово  
Работать так, чтоб с гордостью сказать:  
— Мы тоже часть отряда боевого,  
Мы тоже помогаем побеждать!

## В фонд обороны

### Больше дадим стране цветных металлов

Прекрасную инициативу по сбору металлического лома проявили воспитанники Варнавинского детского дома.

Бригада в количестве девяти человек: Н. Воронов, Г. Тимофеев, К. Зимских, Н. Прыгунов, В. Вишняков, Д. Кузнецов, А. Золн, Э. Андрейчук, Б. Туманин под руководством воспитанника Вани Шавлева собрала на 5 августа 419 килограммов чугуна, 528 килограммов железного лома, 307 килограммов жести, более 2 кг. меди. Всего ими собрано 1256 килограммов лома черных и цветных металлов.

Дети счастливы и выражают глубокое удовольствие, что и они, юные патриоты, оказались полезными в деле организации обороны любимой родины. Они довольны тем, что хотя маленькая какая-либо часть пушки, танка, снаряда будет сделана из металла, который собран ихними руками и доставлен в переработку социалистическим фабрикам и заводам.

Ребята заявляют, что проявят еще большую инициативу и энергию в сборе металлического лома. Больше дадут стране цветных металлов.

**И. Белов**, директор детдома.

### Двухдневный заработок на оборону страны

Все сотрудники нашего Шудского сельпо горячо откликнулись на замечательную инициативу советских патриотов и заявили о своем желании принять личное участие в укреплении обороноспособности родины.

Мы единодушно решили уплотнить свой рабочий день, работать производительней и еще месячно отчислять в фонд обороны страны свой двухдневный заработок

**В. Заборонина**

## Работу колхозов — на военный лад

Красная Армия и Красный Флот дают героический отпор немецко-фашистским полчищам, оттаивают каждую пядь советской земли. На борьбу с лютым врагом поднялся весь народ. В тылу, как и на фронте, победу над кровавым фашизмом куют миллионы советских патриотов и патриоток.

Ответственнейшие задачи стоят сейчас перед колхозным крестьянством. Оно должно обеспечить нашу доблестную Красную Армию хлебом, мясом, фуражом, всеми продуктами питания, дать необходимое продовольствие городам, сырье — заводам, выпускающим все в большем количестве смертоносные орудия для разгрома фашистских извергов.

Места ушедших на фронт мужчин занимают колхозники непризывного возраста и колхозницы. Они работают по-стахановски, перевыполняя нормы выработки, экономя горючее, столь необходимое для фронта. Колхозники и колхозницы, которые по своему возрасту уже считались нетрудоспособными, вышли на поля и показывают

прекрасные образцы высокопроизводительного труда. Пожилые крестьянки учат молодых жать серпом, вязать снопы, укладывать хлеб в скирды.

Кроме членов колхоза, на полях теперь заняты десятки и сотни тысяч людей, приехавших в колхозы из городов. Это — студенты вузов и техникумов, жены рабочих и служащих, школьники старших классов, горячо желающие помочь колхозному крестьянству. **Надо этих людей правильно использовать, дать им работу по силам и способностям.**

Возьмем, к примеру, молотью. Ясно, что к молотильному барабану должен стать опытный колхозник. Но на подаче снопов, отгребании соломы, стрелании и засыпке зерна в мешки могут быть использованы и люди, не имеющие опыта в сельском хозяйстве. Учащиеся старших классов должны работать группами (раздельно юноши и девушки) под руководством школьных преподавателей.

Чтобы обеспечить бесперебойную работу в течение полного дня — от зари до зари, — надо ор-

ганизовать ночлег в полевых станах, общественное питание в поле. При этом продукты питания для приезжих должны отпускаться в порядке аванса под заработок. Оплата труда всех посторонних работников (не членов колхоза) может производиться в трудоднях, а также натурой и деньгами — по соглашению работающих с правлением артели.

Само собой разумеется, что, используя полностью помощь учащейся молодежи, служащих и членов их семей, каждый колхоз должен добиться, чтобы все трудоспособные колхозники, включая подростков, безусловно участвовали в производственных работах артели и в первую очередь на уборке урожая.

Сейчас очень важно сократить число колхозников, занятых в управленческом и обслуживающем аппарате колхозов, переключив их на полевые работы. Это даст большие дополнительные резервы рабочей силы. Например, только в 58 районах Воронежской области таким путем уже направлено на производство 12.000 колхозников, в Орджоникидзевском крае — свыше

15.000, в Орловской области — свыше 25.000.

Умелое использование всей рабочей силы в колхозах, повышение производительности труда позволит с избытком восполнить труд колхозников, призванных в Красную Армию и героически сражающихся с врагом, позволит убрать обильный урожай быстро и без потерь, во время произвести все осенние работы — вспашку зяби и озимый сев.

Необходимо особо подчеркнуть исключительную важность правильной постановки учета труда и продукции в колхозах. Правления колхозов и бригады обязаны тщательно учитывать объем работы, проделанной каждым работником ежедневно, обеспечить немедленное начисление трудодней за выполненную работу в соответствии с расценками, утвержденными общим собранием колхозников.

Все без исключения работы в колхозах должны быть поставлены теперь на военный лад.

**С. ЧУЕНКОВ**,  
заместитель наркома  
земледелия СССР.

Москва.



## ДВИЖЕНИЕ СОЛИДАРНОСТИ С СССР В США

НЬЮ-ЙОРК, 5 августа. По сообщениям американской печати, различные массовые организации и отдельные лица в США продолжают выражать свои симпатии к СССР. Председатель одного из немецко-американских клубов Нью-Йорка Штербенс в письме на имя Рузвельта заявляет, что гитлеровское вторжение в Советский Союз вызвало глубокое возмущение проживающих в Америке немцев. Штербенс призывает не только к оказанию моральной поддержки, но и быстрой, существенной материальной помощи всем народам, борющимся против Гитлера. «Мы — американцы, выходцы из Германии — горды тем, что боремся против национал-социализма с того момента, как Гитлер пришел к власти. Мы знаем, что германский народ втянут в мировую бойню против своей воли».

Ряд профсоюзов в своих резолюциях требует оказания максимальной поддержки Советскому Союзу. Представитель профсоюза строительных рабочих Нью-Йорка, входящего в Американскую Федерацию труда, Фини заявил, что рабочие США с энтузиазмом включаются в борьбу за уничтожение Гитлера. «Эта война, — заявил Фини, — становится крестовым походом народов против гитлеровского безумия, угрожающего всему миру».

(ТАСС).

## КОНЦЕНТРАЦИЯ АНГЛИЙСКИХ ВОЕННО-ВОЗДУШНЫХ СИЛ В БИРМЕ

По сообщению корреспондента английской газеты «Дейли мейл», в Бирме сконцентрированы крупные соединения английского воздушного флота. В стране создаются новые аэродромы. Аэродромы и посадочные площадки значительно расширены с тем, чтобы они могли вместить крупные подкрепления из Сингапура.

(ТАСС).

## АКТЫ САБОТАЖА В БОЛГАРИИ

НЬЮ-ЙОРК, 5 августа. «Нью-Йорк таймс» сообщает, что в течение последних 10 дней в Болгарии были пущены под откос 3 поезда на магистрали, связывающей Болгарию с Югославией.

(ТАСС).

## РАЗМЕЩЕНИЕ ЯПОНСКИХ ВОЙСК В ЮЖНОМ ИНДО-КИТАЕ

Как передает сайгонский корреспондент агентства Домей Пусин, штаб японской экспедиционной армии во французском Индо-Китае сообщил, что 5 августа завершено размещение японских войск в стратегических пунктах Южного Индо-Китае в соответствии с японо-французским договором «О совместной обороне французского Индо-Китае». (ТАСС)

За редактора Романов.